
             ИНСТИТУТ ПО МИКРОБИОЛОГИЯ „СТЕФАН АНГЕЛОВ“ 

 

 
 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: проф. д-р Стефан Ангелов Денев, Доктор на науките, 

Професионално направление 4.3. Биологични науки, Научна специалност:  Микробиология, 

Тракийски Университет, Ст. Загора 
 

Относно: Конкурс за академичната длъжност Доцент: Област 4: Природни науки, Математика и 

Информатика,; Професионално направление: 4.3. Биологически науки; Научна специалност: 

Микробиология - Микология“, обявен за нуждите на Департамент по Микология, Лаборатория 

„Биоразнообразие и молекулярна биология на микромицети“ към Институт по Микробиология (ИМ) 

„Стефан Ангелов“ - БАН  

 
1. Информация за конкурса: Конкурсът е обявен ДВ бр.55/08.07.2025 г. Участвам в състава 

на научното жури, съгласно Заповед № I-113/04.08.25 г. на Директора на ИМ.  Като член на това жури 

декларирам, че нямам общи публикации, проекти или конфликт на интереси от друг характер по 

смисъла на ал. 1 т. 3 и 5 от ЗРАСРБ с оценявания кандидат в конкурса.  
 

2. Кратка информация за кандидата в конкурса: Единствен кандидат е гл. ас. д-р Жени 

Георгиева Митева-Сталева от Лаборатория „Биоразнообразие и молекулярна биология на 

микромицети“, Департамент Микология, към ИМ- БАН. Родена е на 20.03.1975 г. Възпитаник е на 

Биологически факултет при Сoфийски Университет “Св. Кл. Охридски”, където придобива ОКС 

„Магистър по Екология“ (2003). Работи като микробиолог в ИМ (2005-2017). Владее много добре 

английски и руски езици. Има добра компютърна подготовка. Усвоила е редица съвременни методи 

на изследване. Умее да работи в екип. Специализирала е в University of Pavia, Italy (2013) по 

„Класически и молекулярно-биологични методи при идентификация на мицети“. Била е докторант на 

самостоятелна подготовка. Под вещото ръководството на проф. д-р Мария Ангелова, дбн. разработва 

и защитава дисертация за присъждане на ОНС „Доктор“ (2017) по научна специалност 

Микробиология. След това, с конкурс е назначена на академичната длъжност гл. асистент, на която 

работи до момента. 
 

3. Изпълнение на изискванията на ЗРАСБ и Правилника на  БАН за неговото приложение 

за заемането на академичната длъжност „Доцент": Представени са всички необходими 

документи. Документацията по конкурса е пълна и добре оформена, съгласно изискванията.  
 

От представената справка за изпълнение на минималните изисквания се вижда, че кандидатът 

покрива всички  регламентирани критерии и показатели в групи: А, Б, Г и Д, както следва: 
 

3.1. Група А: 50 точки, при изискване 50; 
 

 

3.2. Групи В и Г: Представени са общо 20 импактни научни публикации (след придобиване 

на ОНС Доктор). Всички са на английски език в авторитетни чуждестранни и наши списания с 



импакт фактор (IF) и/или импакт ранг (SJR), включени в световните бази данни Web of Science и/или 

Scopus, с квартили от Q1 до Q4, както следва:  

3.2.1. Група В: 6 броя: С  Q1  - 2 бр. (50т.);  Q2 - 2 бр. (40 т.)  Q3 – 2 бр. (30 т.) (Общо 120 точки), 

при изискване 100;  
 

3.2.2. Група Г: 14 броя: С  Q1  -  2 бр. (50т.); Q2 - 4 бр. (80 т.); Q3 - 5 бр. (75 т.); Q4 – 3 бр. (36 т.), 

(Общо 241 точки), при изискване 220;   
 

Освен това, кандидатът е съавтор и на глава от книга/монография, която носи още 15 точки. 
 

Кандидатът е водещ/кореспондиращ автор на общо 5 от горепосочените научни публикации 

в областта  на модерната микробиология и микология. 
 

3.3. Група Д: Представени са 282 цитирания (без автоцитирания) на научните трудове в 

авторитетни издания. От тях:  198 цитирания са в научни списания с IF  и/или  SJR -  реферирани и 

индексирани в Web of Science и Scopus и още 84 цитирания - в други научни издания - индексирани 

в Google Scholar. Реалната стойност на този показател от Група Д е 480 точки, при регламент от 60 

т., т.е. преизпълнението е 8-кратно. 
   

Кандидатът има висок IF - 96.835, при  изискване за доцент - 20.00, а инндeксът му на 

цитируемост (h-index, по SCOPUS) е  9.00, при изискване 5.00, което заслужава висока оценка. 
 

Общият брой точки по критериите в групи А, В,  Г и Д е 906 . Кандидатът не само покрива, 

но и препокрива/превишава регламентираните изисквания по тези важни критерий, за длъжността 

„Доцент“. Отделно искам да отбележа, че актуалността на проблемите, по които е работено, 

методологиите на изследване, оригиналният характер на резултатите и приносите в тях, както и 

публикуването им в авторитетни импактни издания правят сериозно впечатление. На тази база 

публикациите имат висока цитируемост, която е един от обективните критерий за значимостта на 

проведените изследвания и на приносите в тях. 
  

3.5. Освен импактните публикации, кандидатът е представил и списък с 47 участия в  

национални и международни научни форуми у нас и в чужбина, където са докладвани общо 79 

научни работи под формата на доклади (17) и постери (62). От тях, на 7 е водещ автор. Тези 

участия са критерий, че кандидатът е много добър популяризатор на резултатите и постиженията в 

областта на микробиологията и микологията, което също заслужава висока оценка. 
 

Прави много добро впечатление, че публикациите на кандидата са резултат на участието му в 

разработката на 28 научни проекти, от които 4 международни  и 24 национални, при изискване 

(3 броя). Това е обективен критерий, че проблемите по които е работено са били актуални и високо 

оценени като проектни предложения, за да спечелят и да осигурят финансиране на 

научноизследователската дейност по микробиология и микология на кандидата и научните екипи. 

Високо ценя успешната екипна работа на кандидата с колеги от ИМ и други научни екипи от 

България и чужбина. Това  е добра предпоставка да продължи и по нататък да  разширява проектната 

тематика като търси нови научни хоризонти и колаборация при участието му в бъдещи национални 

и международни програми. 
 

Приемам напълно представената от кандидата справка за направленията по които е работено в 

областта на микробиологията и микологията и за оригиналните научни приноси, с  фундаментален 

и научно-приложен характер, които са актуални, адекватни и добре формулирани. 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  

Кандидатът не само покрива, но и преизпълнява регламентираните критерии в ЗРАСБ и 

Правилника на  БАН за неговото приложение, за заемането на академичната длъжност „Доцент".   

Оценката ми е висока и убедено подкрепям кандидатурата на   гл. ас. д-р Жени Георгиева 

Митева-Сталева за академичната длъжност „Доцент“, по научна специалност Микробиология-

Микология. 

 

 

 

 

Дата: 28.10.2025 г.                                                         Подпис:      

                                                                                                                 Проф. д-р Стефан Денев, 

                                                                                                                         Доктор на науките 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


